

# 清凉过夏季 让我拍拍你

## 高考、中考“拍了拍”你

噪声严控期来了,这些时段可电话投诉“高分贝”

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市生态环境局传来消息,高考、中考即将到来,为给考生创造一个安静舒适的学习、考试和休息环境,该局已发出通知,要求全市各县(市、区)生态环境部门严控噪声污染,并设立环保监督举报电话12369。

市生态环境局在通知中指出,按照国家及我省教育部门安排,2020年度高考、中考时间分别为7月7日至8日、7月15日至16日。为确保考生有一个安静舒适的学习、考试和休息环境,城市市区所有建筑施工单位、经营中的文化娱乐场所和沿街底商金属加工商户要在7月1日至16日午

间(12:00至14:30)、夜间(20:00至次日07:00)暂停建筑施工作业和产生扰民噪声的经营性活动。其中,7月7日至8日、7月15日至16日全天暂停建筑施工作业和产生扰民噪声的经营性活动。

确因施工工艺要求或特殊需要必须进行连续作业的建筑施工单位,要在征得施工现场周围居民同意的情况下,由建设行政主管部门或县级以上人民政府出具证明,并提前三天报市生态环境局备案。连续施工作业前两天必须公告附近居民。

市生态环境局要求,全市各县(市、区)生态环境部门应安排专门执法人员,强化热线值班值守和巡回检查,加强对建筑施工

场所、经营中的文化娱乐场所和沿街底商金属加工商户噪声污染的控制和监督检查,重点加强对学校周围区域的现场检查,保证考场及周边环境安静。发现问题线索后,各县(市、区)生态环境部门应快查快办,对查证属实的违法、违规行为,坚决予以制止并依法、依规严肃处理。

全市各县(市、区)生态环境部门应主动协调辖区公安、文化、工商行政等相应管理部门,按照工作职责从严格控制露天娱乐和集会等活动;限制使用高音喇叭;对部分区域采取临时性交通管制措施;严查未经审批擅自设立并从事经营的文化娱乐场所的违法行为。



## 安全警钟“拍了拍”你

远离水域,杜绝溺水

昨天上午,在白龟湖国家湿地公园东段一水塘边,男孩正在玩水。随着我市小学暑假临近,少年儿童溺水高发季节已经到来。家长应加强看护,教育孩子“远离水域,杜绝溺水”。本报记者 张鹏 摄

## 纳税服务站“拍了拍”你

14名党员轮班,商户家门口即可办理七成业务

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区首个纳税服务党员工作站在光华路街道揭牌运营,辖区商户在家门口即可完成70%左右税务业务,减少往返跑腿带来的不便。

当天上午,简单的揭牌仪式后,辖区商户纷纷前来咨询和办理相关业务。“我家超市越做越大,最近不少顾客都有发票需求,我该怎样申请发票?”商户张素玲提出疑问。“首先要进行税务登记,税务部门审核后,将根

据你的具体需求提供发票。前期资料准备和证件审查工作在我这里办就行,不用往区里跑了。”当值的纳税服务工作站党员联络员王鹏程给予了答复。随后,不少商户闻讯而来,短短几分钟,服务台前就排起了长队。

据光华路街道办事处主任王珂介绍,该街道距离中心城区13公里,辖区有300多个纳税户。由于距离太远,商户办理税务业务很不方便。为此,卫东区税务局携手街道办成立纳税服务站,辖区商户在家门口就能办

理税务登记、纳税申报、发票领购等大部分业务,此举也将繁荣和助力辖区经济的发展。

“我们要发挥党员的服务意识,让群众得到实惠。这也是我们迎接党的生日的重要活动。”卫东区税务局建设路分局局长孙艳鸽说,单位有14名党员,今后将在光华路街道纳税服务党员工作站轮班,为商户代办除了需要前往办税服务大厅进行个人身份识别以外的大部分业务,降低办税成本,打通服务群众最后一公里。

## 百岁老太“拍了拍”你

早上俩荷包蛋,不挑食很重要

□本报记者 王辉

在高新区遵化店镇孙庄村,有一位年过百岁的老人,如今日常生活仍能自理,且讲起往事条理清晰,她就是徐跃芹。

6月28日下午,走进徐老太的家门,正在乘凉的她立马热情地说:“你来了,我看你面熟呀。”一句话逗得在场众人哈哈大笑。徐老太一头白发,耳聪目明,坐在两米开外和她聊天,毫无交流障碍。

徐老太的身份证显示,她出生于1919年7月15日,即将年满101岁。徐老太说,她和丈夫育有一儿两女,如今一家9口四世同堂,其乐融融。去年,她还能帮助儿媳做饭、洗衣服,今年只能自己盛饭、洗碗了,做这些都是为了锻炼手脚。

徐老太41岁时,丈夫因病过世,此后她独自带大了三个孩子。她回忆说,上世纪七十年代,为了多挣工分,夏天收麦季节,她多次凌晨三点起床,带着镰刀去地里收割麦子。当时,她一个人收割六行(每行约150米

长)麦子,割完天还没亮呢。“夜里凉快,而且有月亮照着,看得可清。大白天割麦,太晒了。”徐老太说,当时一袋40公斤的小麦,她扛起就走,“现在只能拄着拐棍在家门口转悠转悠了”。

徐老太的儿子徐九另说:“俺妈年轻时,白天干农活、洗衣做饭,晚上纺花织布、做衣服做鞋,一年四季闲不住。”徐老太不仅给自家做针线活,还经常主动帮助村民做。

村民孙群兴说,徐老太的为人,老一辈人都知道,她平时说话语气硬,但无论对谁都是一片诚心,几乎没和谁红过脸。逢年过节,亲戚们来看望她时带的水果、糕点、饮料等,她经常和家门前玩耍的小朋友分享。

徐老太的健康长寿,与她心地善良、不与人争论是非长短的态度有关。她口味偏淡,一天三顿饭吃得很匀实,除了早上吃两个荷包蛋以外,午饭和晚饭同家人吃的一样,做什么吃什么,从不挑食。现在她除了有气管炎,冬天容易咳嗽,平时没有其他毛病。

## 人防纳凉点“拍了拍”你

今夏非同寻常,全部暂停开放

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,从市人防办传来消息,根据往年惯例,我市人防办通常会在每年7月1日至9月底开放一批人防工程,供市民避暑纳凉,而今年夏天,这些人防工程避暑纳凉点全部暂停对外开放。

昨天上午,市人防办综合科科长胡淑贞说,近几年夏

天,市人防办都要开放市区体育路中段、和平大道及各县(市、区)十几处人防工程避暑纳凉点供市民避暑纳凉,至今这项工作已常态化、规范化、制度化运行10年。然而,今年夏天非同寻常,省人防办研究决定,暂停2020年全省人防工程避暑纳凉工作,因此,我市十几处人防工程避暑纳凉点也暂停开放。



## 社区艺术团“拍了拍”你

居民显身手,喜迎建党节

昨天,在新华区中兴路街道中兴社区的广场上,刚成立的社区芬芳艺术团团员在为居民表演舞蹈、合唱等节目,喜迎建党99周年。据社区负责人刘延岭介绍,该艺术团全由辖区爱好艺术的居民组成,除了不时举办文艺表演,还将定期向居民传授舞蹈、声乐等知识。

本报记者 李英平 摄